

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ В ШКОЛЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ!

НАША ШКОЛА

В июне месяце с. г. наша школа закончила обучение VII-го призыва. Учебный год прошел организованно; учащиеся успешно освоили установленные для них профессии — судовых плотников, столяров, слесарей-инструментальщиков и кузнецов. 70 процентов учащихся закончили обучение на 5 и 4 балла. 14 учащимся, за исключительные успехи в учебе и образцовое поведение, вручены похвальные грамоты.

Проходя производственное обучение на базе судоверфи учащиеся практически участвовали в выполнении заказов для фронта и нужд народного хозяйства страны. Руками учеников заложена 450 тонная баржа, капитально отремонтирована для нужд навигации 1945 года 4 баржи, 1 дебаркадер. Оказана помощь верфи в ремонте парохода «Камышин». Отковано 825 кг. гвоздей, изготовлено свыше 2000 болтов и гаек. Изготовлено 2280 комплектов разного слесарно-монтажного инструмента. Для своих общежитий сделано 70 табуреток, 30 тумбочек, 27 столов и т. д. За учебный год школа дала стране и фронту продукции слишним на 100 тыс. руб.

Успешному окончанию учебного года способствовали действительное социалистическое доверие и широко развернутая массово-политическая работа. Особое внимание на протяжении учебного года уделялось культурному досугу учащихся. Хорошо поставлен-

ная работа кружков самостоятельности позволила умело организовать отдых учащихся в часы внешкольной работы.

Все вместе взятое, и прежде всего правильное понимание задач каждым учащимся, позволило коллективу успешно справиться с государственным планом по подготовке молодых рабочих массовых профессий для предприятий водного транспорта.

Сейчас школа заканчивает подготовку к новому учебному году. Руками мастеров, воспитателей, дежурных комендантов и других работников заботливо приводится в порядок общежития, учебные мастерские, кабинеты, классы, оборудуется первичный пункт санобработки. С нового учебного года начнет работать пошивочная мастерская, своя парикмахерская и т. д. Все это даст возможность ученику считать школу вторым родным домом.

Большие надежды в этом году в области улучшения питания учащихся обещает дать заботливо обработанный коллективом участок подсобного хозяйства на площади в 7 га, продукты с которого пойдут исключительно на дополнительное питание.

Коллектив школы горит одним стремлением, чтобы как можно лучше и теплее организовать прием новому очередному пополнению учащихся.

Г. ГОРЯЧЕВ,
Директор школы ФЗО № 9.

Почетно быть плотником

В школу ФЗО я пришел добровольно в 1943 году. Дирекция и сотрудники школы встретили нас хорошо, создали нам все условия для успешной учебы и работы. Я выбрал профессию плотника и когда ее освоил, остаюсь очень доволен, что не ошибся в выборе.

После окончания школы я был направлен на работу в судоверфи. На полученных знаниях в школе ФЗО я не успокаивался, а все больше расширял свои знания по профессии. Вскоре меня назначили бригадиром фронтовой плотничной бригады. За пол-

тора года работы моя бригада выполняет нормы на 140—150 проц. В августе, как бригадир лучшей фронтовой бригады, я был послан в Москву на Всесоюзное совещание комсомольско-молодежных бригад.

Сейчас в моей бригаде 10 молодых рабочих; почти все они выпускники школы ФЗО. Ребята работают хорошо и довольны своей профессией.

Я призываю юношей, смело итти в школу ФЗО и изучать профессию плотника.

ПАВЛЮЧКОВ
Бригадир плотничной бригады судоверфи.

От ученика до мастера

Прошло всего лишь два года, как я после семилетки пришел в школу ФЗО. Мне очень хотелось изучить слесарное дело. Учиться было нелегко, но интересно. Относилась к работе серьезно, внимательно прислушивалась к объяснениям мастера. Это позволило мне стать отличницей и быстро освоить слесарное дело.

Через год, окончив школу, я была уже квалифицированным слесарем-сборщиком. Меня оставили работать в школе помощником мастера, а сейчас работаю мастером.

Сама обучила уже слесарному делу 30 девушек.

За эти годы я получила серьезную и политическую закалку. В этом помогла мне школьная комсомольская организация, членом которой я была. Сейчас я кандидат в члены ВКП(б).

Я очень благодарна школе. Она вывела меня на широкий жизненный путь.

Советую колхозной молодежи, кто хочет стать настоящим рабочим, — поступайте к нам учиться.

МАЛЫШЕВА,
Мастер школы ФЗО № 9.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб.
Фото Ал. Лесса. Фотохроника ТАСС

X пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся очередной X пленум райкома комсомола. Пленум обсудил три вопроса: «О состоянии пионерской работы в районе», «Отчет бюро райкома по приему в комсомол за июнь, июль, август, сентябрь месяцы 1945 года» и «Организационный вопрос».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома т. Макаров. Отметив положительные стороны в работе пионерских дружин мужской средней школы им. М. Горького, школы им. Ленина, детдома № 1, докладчик указал на совершенно неудовлетворительное состояние пионерской работы в районе и особенно в дружинах Грезинской, Смольковской школ и средней школы № 2. Районная комиссия по работе среди школьной молодежи при РК ВЛКСМ бездействует; лишь на бумаге существует штаб районной пионерской организации. За 1945 год пионерская организация в районе выросла всего лишь на 170 человек. Пионервожатые в ряде школ не подобраны, семинары с пионерскими работниками не проводятся.

Докладчик поставил ряд задач, направленных на улучшение пионерской работы в районе.

Выступившие в прениях по докладу тт. Прокофьева (школа им. М. Горького), Беспалова (школа им. Ленина), Потапова (роно), Якимова (промколхоз им. Орджоникидзе) и др. резко критиковали бюро райкома ВЛКСМ и роно за плохое руководство работой пионерских дружин.

С отчетом по приему в комсомол выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Хрипунов. За отчетный период принято в комсомол 45 чел. Великий прием лишь 24 комсомольские организации из 93. Особенно плохо ведут работу по приему комсомольские организации МТС, артели «Красный кустарь», «Красный швейник».

По обоим вопросам пленум принял решения.

Пленум избрал инструктора райкома комсомола т. Михайлеву А. В. в члены бюро райкома.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы Совета министров иностранных дел. Несмотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета «Нью-Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «непостижимо почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, по видимому, непосредственно никак не заинтересованы».

Советский читатель помнит, что в Берлинских решениях записано о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одном из основных условий мира и безопасности. Между тем за последнее время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство также неблагоприятно отразилось и на конференции министров иностранных дел. По его сведениям, некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии «все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделку с послевоенной Германией». Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администраций, призывает разоружать Германию,

снимать оборудование с ее предприятий и передавать странам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой задачи он справедливо считает одной из основ длительного мира.

Третьего октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там Всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной профсоюзной федерации. Значение этого решения видно из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи Всемирной федерации кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости бороться против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет сплавлять рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется Генеральным советом, избираемым на всемирных конгрессах, созываемых каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации—Ситрин (Англия), вице-председатели—Жуло (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и др. Генеральным секретарем избран Сайян (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

В. ГРИШАНИН.

Заявление Эйзенхауэра о Гитлере

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). По сообщению Лондонского радио, генерал Эйзенхауэр по прибытии в Голландию в беседе с голландскими корреспондентами заявил, что если он раньше считал, что Гитлера нет в живых, то теперь он верит, что Гитлер жив.

Итоги двенадцатой эстафеты

7 октября 1945 г. в двенадцатый раз лучшие бегуны района, вышли на старт эстафетного пробега на переходящие призы газеты «Городецкая правда».

С утра моросил мелкий дождик, а к полдню он перешел в сильный. Несмотря на это, для участия в эстафете, вышли многие спортивные коллективы.

В час дня был дан старт. Стартовали девочки. Первой в этом забеге финишировала команда школы им. Ленина со временем 2 мин. 15 сек.

Из команд мальчиков первой пришла на финиш команда школы им. М. Горького со временем 2 мин. 8 сек.

Первое место в забеге девушек заняла команда школы № 2 с результатом 3 мин. 20 сек.

В забеге юношеских команд, лучших результатов добились команда школы им. М. Горького с результатом 10 мин. 20 сек.

Из женских команд первыми

пришли участвующие вне зачета гости горьковского общества «Динамо», со временем 11 мин. 25 сек. Второй пришла команда общества «Спартак», проиграв горьковчанам 13 секунд.

Лучший результат—21 м. 21 сек., в забеге мужских команд, показала команда горьковского общества «Динамо». Второй пришла на финиш команда мужчин, где физоргом т. Толчков, со временем 23 мин. 10 сек. «Спартак» занял третье место.

Всего в эстафете приняло участие 634 человека, на 88 человек больше прошлого года.

Вечером в средней школе им. М. Горького состоялся вечер участников эстафеты, на котором командам-победительницам были вручены переходящие призы газеты и Почетные грамоты.

Переходящее Красное знамя редакции завоевала школа им. Ленина, выставившая на пробег наибольшее количество участников.

ГОРОДЕЦКАЯ АРТЕЛЬ Имени первого мая принимает на вязку

посочно-чулочных изделий работниц, имеющих свои трикотажные машины. Желающие могут поступить в общую мастерскую и на работу на дому. Обращаться по адресу: площадь Революции д. № 5.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ

В КИНОТЕАТРЕ:
11 и 12 октября
«ЭТО БЫЛО В ДОНБАСЕ».
14, 15 и 16 октября
«ВОЗВРАЩЕНИЕ»